

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, núm 2.
 ADMINISTRACION: Mansilla, número 38.
 La correspondencia administrativa á la Administracion, la demás á la Redaccion.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
 Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes. 0,150 pesetas
 id. trimestre. 0,450 »
 id. un año. 1,500 »
 Pagando un año anticipado. 5,000 »
 Anuncios y comunicados á precios convencionales

EL SOCIALISMO

Es, en resumen y en términos precisos, un sistema que pretende desposeer á los hombres de sus propiedades particulares para convertir las en propiedad común, organizando después, bajo la dirección de la sociedad, tanto la producción, como la distribución de los productos del trabajo.

O, en lenguaje más llano, una disparatada doctrina según la cual todos los bienes materiales han de ser de todos, administrados por la sociedad, de modo que todos con ellos por igual produzcan, y á todos por igual se repartan los productos obtenidos.

Parece mentira que haya quien enseñe y predique en serio absurdo tan palmario, y que existan quienes crean, también en serio, realizable tan descabellada teoría.

Con que las propiedades particulares, los bienes materiales, propios de cada uno, sus casas, sus huertas, los ahorros que pudo reunir en mucho tiempo á fuerza de privaciones y sacrificios, su vestido, su calzado, lo que le dejaron sus padres, lo que él ganó con el honrado trabajo... todo habría de ser todos?

Con que todos habríamos de producir igualmente, y todos, por consiguiente, ocuparnos, por igual, en todas las ciencias, en todas las artes, en todos los oficios, y esto sin diferencia de sexos, de edades, de aptitudes, morales, intelectuales ó físicas, de modo que todos, fuertes ó débiles, caváramos, listos ó torpes, estudiáramos, bribones ó probos, manejáramos dinero ajeno, niños ó ancianos, nos empleáramos en penosas labores, hombres ó mujeres fuéramos á la guerra, bajáramos á las minas, remendáramos las calcetas ó echáramos la sal en el puchero?

Con que á todos se nos habrían de repartir por igual los productos del trabajo, lo mismo al holgazán, que al trabajador, al inteligente, que al menos dispuesto, al que en una hora hiciera lo que otro en todo un día, al que ejecutara una obra acabada, que al que confectio-nara un detestable esperpento, igualando los capitales de todos, no obstante el que unos fuéramos económicos y otros despilfarradores, unos virtuosos y otros llenos de vicios, debiendo, para no desigualarnos, tener todos las mismas necesidades, costumbres y aficiones, comiendo todos lo mismo, paseando todos á pie ó todos en coche, llevando todos lentes, aunque algunos tuvieran buena vista, ó todos sin ellos, aunque algunos fueran presbitas ó miopes, vistiendo todos el mismo traje, calzando las mismas botas ó zapatos, llevando idéntica chistera, hongo ó jipijapa, uniformándonos, en fin, hasta en el modo de andar ó de limpiarnos las narices, para no romper unos más calzado, ni estropear más pañuelos que los otros?

Parece mentira, repetimos, que haya quien enseñe y predique en serio absurdos tan palmarios, y que existan quienes crean, también en serio, realizables tan descabelladas teorías.

Y no son exageraciones, sino lógicas consecuencias del principio fundamental del socialismo, todas esas monstruosidades y ridiculeces que escritas quedan.

Pues, la base esencial del sistema socialista, que es la absoluta igualdad de derechos, y por consiguiente de deberes, en todos los hombres, de ella nacen necesariamente todos los disparates apuntados y otros muchos más que no caben, no diremos en un artículo de periódico, pero ni en muchos y voluminosos libros.

Los socialistas dicen que no piden la igualdad de todos los hombres en su concepto físico, sino sólo ante el derecho, pero ésta presupone aquella.

Porque no se crea, dice un sabio alemán, que los socialistas se contentan con reclamar la verdadera, la legítima igualdad ante la ley, que el Cristianismo trajo al mundo, aboliendo la esclavitud, destruyendo la odiosa ley de castas que la sustentaba, y enseñando que los hombres todos somos de una misma naturaleza, con un mismo Criador, una sola Ley natural, el mismo fin é idéntico destino.

El socialismo proclama absoluta igualdad de derechos y deberes para todos los hombres, «para vivir todos en las mismas condiciones de existencia», y esta igualdad absurda tiene que fundarse necesariamente en la igualdad absoluta de todos los hombres, tan absurda é insostenible como la primera.

Cogido el socialismo entre las mallas inevitables de la lógica, convencido de absurdo en sus principios y de utópico é irrealizable en sus consecuencias, protesta, da mil explicaciones ineficaces y procura en vano demostrar que es sistema razonable y posible.

No; ó el socialismo deja de ser lo que es ó sus partidarios tienen que sufrir la nota de locos ó imbéciles, ó convenir en que se empeñan en defender que el círculo puede ser cuadrado ó el cuadrado redondo.

Y hay un argumento *ad hominem* que por modo concluyente lo prueba:

Los socialistas teóricos, los jefes, los cabezas, maestros y directores del socialismo no creen en él, al menos para sí mismos; la razón es que *no le practican*.

Ahí están, para dar de ello testimonio, los Marx y los Enjel, los Blanc y los Fourier, los Bebel, los Liethnecht, los Arous y tantos otros, unos ya muertos, otros todavía vivitos y coleando, y todos ellos con mayores ó menores, pero desahoga las fortunas, mientras hay muchos infelices partidarios suyos que nadan en la escasez, ó abundan en la más espantosa miseria.

¿Qué ha sacado la clase trabajadora de todas sus lisonjeras y halagadoras predicaciones?

Ellos, los jefes socialistas, viven ó mueren ricos, mientras los infelices obreros que fueron pobres toda su vida, pobres continúan, á pesar de las perforaciones de los Iglesias, Perezagua y compañía...

¿Lástima que, con tantos y tan grandes engaños, aun haya quienes se dejen seducir por redentores sin calvario, y estén dispuestos á perder lo poco que tienen, y que les hace buena falta, por sostener uno de los mayores absurdos que se conocen!

Después de todo, no es de ellos toda la culpa, sino que les corresponde también á los que, teniendo el deber de educar y moralizar al obrero, enseñándole con la palabra y el ejemplo, las prácticas de la Religión; con su indiferencia y apatía le dejan que olvide las verdades y abandone los actos religiosos, y con su palabra tal vez, y cuando no con su vida depravada y escandalosa, le pervierten y corrompen.

¡Pobre pueblo asechado constantemente por los que buscan su bienestar y tu ruina, abandonado de los que como guardianes defenderte debieran, aleccionado con el pernicioso ejemplo de los que deberían ser tus modelos y son tus corruptores: alza los ojos y mira en la cruz á tu verdadero Redentor que te llama con los abiertos brazos; arrójate en ellos, pueblo querido, y pon tu corazón junto al Corazón de

Cristo, que sólo en Él encontrarás sinceridad amor, esperanza, resignación y consuelo!

S. A. B.

MISA NUEVA

Como anunciamos á nuestros lectores, la celebró en la iglesia parroquial del Salvador, el lunes último, á las diez de la mañana, nuestro queridísimo amigo y paisano el joven presbítero D. Donato Martín Sánchez Campo.

Antes de la hora señalada, el templo estaba tan lleno de fieles que fué muy difícil se colocara el numeroso acompañamiento.

Pocas veces hemos visto la espaciosa iglesia tan ocupada.

Acompañaron en el altar al nuevo celebrante, de diácono D. Francisco Gutiérrez y de subdiácono D. Marian Sánchez.

Presbítero asistente, como ya dijimos en el pasado número, fué D. Evaristo Carabias y padrinos D. Bernabé Sánchez Cerrudo y su esposa doña Dolores Atienza.

La nota culminante del religioso acto la dió, sin duda alguna, el magnífico sermón del Reverendo P. Zugasti, de la Compañía de Jesús, y profesor actualmente del Seminario Conciliar de Salamanca.

Ya teníamos nosotros noticia de la fama de elocuente orador, que disfruta el ilustre hijo de Loyola.

El sermón hermosísimo que predicó el lunes ha servido para confirmárnosla.

Después de un exordio de insinuación, en el que ya se captó las simpatías y se atrajo la atención de los oyentes, nos propuso el R. P. Zugasti al sacerdote católico como continuador y cooperador de la obra redentora de Jesucristo, probando su proposición con argumentos del todo convincentes, expuestos con admirable orden y presentados con el ropaje de brillantes figuras retóricas y encantadoras imágenes oratorias.

Pero donde estuvo el insigne jesuita verdaderamente sublime y arrebatador fué en la peroración, al dirigirse al nuevo sacerdote y después al numeroso concurso recordando la crítica situación de España.

Hondamente conmovido el auditorio, raras fueron las personas que no derramaron lágrimas.

Un detalle de la elocuente oración sagrada del R. P. Zugasti no queremos dejar sin consignar.

Al hablar del sacerdote como defensor que debe ser de la verdad católica, dedicó calurosos elogios á nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, el sabio y santo Obispo de Plasencia, por su entereza en confesar á Cristo ante los poderosos de la tierra.

Dios se lo pague al R. P. Zugasti y Él le conserve en su gracia para gloria suya y bien de la Compañía tan amada... y tan perseguida.

Reciba nuestra enhorabuena y recíbala también el joven sacerdote, nuestro amigo queridísimo, y toda su familia á la que sinceramente apreciamos.

Nuestro parabién, además, al sacerdote asistente y á los señores padrinos.

Que las bendiciones del Cielo caigan sobre todos y muy especialmente sobre el nuevo ministro del Señor para que haga mucho bien y salve muchas almas. — A.

EL CAMPANERO

En 1870, Pedro Guitard era campanero en Novelles: padre de una numerosa familia, había pasado por el duro trance de ver arrebatar por la muerte á todos sus hijos y él solo quedaba en pie, parecido á un roble que á pesar de su vejez el huracán no logra echar por tierra.

Había recogido á su nieto Adolfo, niño de siete años, el que, huérfano, era el único consuelo de su abuelo.

En una noche del mes de Diciembre, en que la nieve caía sin cesar, el pobre hombre, que sufría un reumatismo agudo, procuraba calentarse sus anquilados miembros.

De pronto llamaron á la puerta.

—Adolfo, ve á abrir—ordenó el viejo.

El niño obedeció y entreabrió la puerta, dando paso á un militar que era uno de aquellos intrépidos francotiradores, tan temidos por los alemanes.

—Buenas noches—dijo.

—Buenas noches, soldado. ¿Qué deseas?

—¿Sois el campanero del pueblo?

—Sí.

—Pues he venido para reclamar un servicio de vuestro patriotismo.

—Hablad, estoy pronto á satisfaceros.

—He aquí de lo que se trata: mis camaradas y yo estamos á los alcances de un destacamento prusiano, al que deseamos sorprender, y con este objeto nos hemos escondido en el bosque vecino. Si por casualidad los flanqueadores enemigos entran en la aldea, tocad la campana y luego obraremos.

—Está bien; se ejecutará la consigna.

—Entonces adiós.

El francotirador se marchó y cerraron la puerta en cuanto salió.

No se sabe si la corriente de aire frío que entró al abrir la puerta, ó otra causa patológica, había aumentado el mal, lo cierto es que los dolores que experimentaba el abuelo se tornaron más vivos, hasta el punto de que no pudo volver á su cama; el reumatismo le había enclavado en su asiento; juraba y maldecía, pero todo inútil.

De pronto se sintió en la calle el acompasado trote de algunos caballos que hicieron resonar el empedrado.

—Mira lo que es—dijo el viejo al nieto.

Este desglizándose como una anguila, salió al exterior rápidamente y á la brillante luz de la luna, vió varios soldados de caballería extranjeros que llevaban lanzas con banderolas extrañas.

Sigilosamente volvió á entrar el niño y le contó el suceso á su abuelo.

Este comprendió que los hulanos habían llegado sirviendo de vanguardia á fuerzas enemigas.

—Y tengo que ir á tocar la campana—dijo el viejo; pero trató inútilmente de levantarse; sus miembros anquilados y doloridos se negaban á sostenerle.

—Dios mío!—dijo suspirando—no puedo andar!...

—Y yo que he prometido prevenir á los francotiradores!—dijo desgracia!

Y una lágrima rodó por la bronceada mejilla del viejo, en tanto que su cara reflejaba el más vivo dolor.

El niño, conmovido ante el dolor de su abuelo, le dijo:

—Abuelito, ¿quieres que vaya yo á tocar la campana?

—¡Tú! ¿Te atreverías á subir al campanario?

—¡Ya lo creo!

—Y tendrás fuerza para mover la campana?

—Lo intentaré.

—Pues bien, ve, se trata de la seguridad de los francotiradores, que, como no están prevenidos, pueden ser sorprendidos.

El niño salió, en tanto que el abuelo murmuraba enternecido:

—¡Vaya un chico valiente!

Este se deslizó silenciosamente por la calle, pegado á los muros, ocultándose con la sombra de los techos para no ser visto, en tanto observaba que grandes masas de prusianos invadían las calles vecinas.

Un soldado le preguntó dónde estaba la casa del alcalde y le envió al extremo del pueblo.

En tanto abrió la puerta de la iglesia con la llave que le había dado su abuelo, y subió al campanario; una vez en él asió la cuerda de la campana grande, y ding, ding, el bronce resonó en el silencio de la noche y muy pronto otros campanarios vecinos contestaron como un eco.

Muy bonita la señal se propagaba á lo lejos.

El niño se bajó del campanario y se marchó corriendo á reunirse con su abuelo, que lloró abrazándole; pero las lágrimas que ahora surcaban sus mejillas eran de ternura.

En tanto los prusianos, comprendiendo que nada bueno significaba el sonido de las campanas, emprendieron la retirada; pero al pasar por la orilla del bosque, sonó una descarga que los hizo detener; una nueva descarga sonó y á esta sucedieron otras que dieron cuenta de todos; ni uno solo quedó.

En tanto el anciano Guitard estrechaba al niño contra su pecho, diciendo: ¡Bien por tí, hijo mío!

¡Viva la Francia!

LUIS DAGÉ.

En serio y en broma

En Barcelona y Zaragoza se preparan entusiastas recibimientos al ilustre marqués de Polavieja.

Varios ciclistas catalanes, aragoneses y castellanos disponen un record, para llevar á Madrid, en el menos tiempo posible, un autógrafa

que pedirán en Barcelona al insigne caudillo. La recepción de éste en Madrid promete ser una verdadera manifestación de entusiasmo y simpatía.

No sabemos si fuma D. Antonio. De todos modos, con estas cosas, nos parece que va á «fumar en pipa».

Para el día 20 del próximo mes de Mayo está acordada la reunión de Cortes.

Después, apretará el calor y se irán los padres y los abuelos de la patria á tomar el fresco á las playas del Cantábrico.

Es muy penosa y arrastrada la vida de nuestros representantes.

Lo mismo da.

Para lo que sirven...

Dice un periódico que ha fallecido en Riva-lia, á la edad de noventa y seis años, el decano de los barberos españoles que se ha ocupado durante muchos años en afeitar, cortar y rizar el pelo en aquella villa de Galicia.

¡Cá, no vas!

El decano de los barberos españoles vive todavía para desdicha nuestra.

Y continúa afeitando... y cortando, al pueblo español, al cual tiene ya hecho una pura salchicha.

Y, si precisamente no riza, en cambio toma el pelo á ese infeliz, que enseña ya, no digamos el cuero cabelludo, ni el cráneo despellejado, sino hasta la propia masa encefálica.

Lastimoso cuadro, ciertamente.

Pero casi, casi puede decirse:

¡Bien empleado se le está!

Porque se deja.

Leemos: «Es cosa completamente resuelta el indulto de Rius Rivera.»

¿Qué adelantamos con «escribir» en el asunto de la baja de consumos?

Si los que están llamados á resolverle, no saben, no pueden ó no quieren, de poco sirve que nos matemos nosotros.

Lo que cuesta ser masón

Lo dice uno que lo ha sido, en la siguiente abjuración, que tomamos de un colega y publicamos para desengaño de los que aun viven engañados y para que vean los que no se empeñen en tener cerrados los ojos:

«Yo, Juan del Pozo, de 44 años de edad, natural de Ecija (Sevilla), declaro espontáneamente que habiendo sido iniciado en la Masonería en 1878 y en la logia titulada Hijos de la Humanidad del Oriente Colón, porque se me dijo ser una corporación filantrópica y de progreso, únicamente, pronto me convencí de que se trataba de una sociedad antirreligiosa y antipatriótica, por cuyo motivo dejé la institución al año próximamente, no sin lamentar los sendos duros que me había costado la fiesta, según puede verse por la siguiente nota:

Por la filiación, 25 duros.—Grado de compañero, 10 id.—Grado de Maestro, 18 id.—Diploma, 4 id.—Banquetes y cepillos de la Viuda, 60 idem.—Total, 117 duros.

Así exprimen los masones á sus Hermanos del grado 3º, sacándoles 117 duros en un año con el santo fin de allegar recursos para las guerras separatistas.

¡Infeliz de mí!

Pero ya reconciliado con la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana, por medio de la Confesión y Comunión, y para mayor tranquilidad de mi conciencia, quiero abjurar pública y solemnemente todos los errores sustentados mientras permanecí en la detestable secta del masonismo, tantas veces maldita y excomulgada por los Sumos Pontífices, en reparación de los escándalos que haya podido dar con mi conducta infiel á los amantes de Nuestro Señor Jesucristo, en cuya Fe quiero vivir y morir.

Y pidiendo mil perdones al Cielo y á la tierra, firmo la presente retractación hoy, fiesta de San Vicente Mártir, en el Asilo de San Juan de Dios (Cabañal), Valencia.—Juan del Pozo.»

Con que ya ven ustedes: ciento diecisiete duros por llegar solamente al grado 3º, y ya saben ustedes que hay 33 graditos.

De modo que para llegar á ser masón perfecto hace falta un capital.

En fin, que eso no es para los pobres.

¡Cuánto dinero cuesta ser masón!

Y ouesta, sobre todo, lo que vale muchísimo más: que es la salvación del alma.

¡Qué insensatez, dar tanto por perderla eternamente!

Dios tenga misericordia de las de tantos infelices seducidos y obcecados.

Suscripción

PARA REGALAR UNA ESPADA DE HONOR AL ILUSTRE Y BRAVO GENERAL POLAVIEJA

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for D. Juan Antonio Lazaro (1), D. Antonio Marzal (2.50), D. Serapio Fernandez (2.50), D. Ignacio Parra (2), D. Leonardo Gil Rodas (1), D. Sebastián Puig Espase (1), Doña Julia Puig (1), Doña Asunción Martín (0.25), Doña Margarita Martín (0.25), D. Justo Martín (0.25), D. Pedro Oregó (2.50), D. Gabriel López (0.50), D. Juan Antúnez (0.50), Un católico (0.50), Un peregrino (0.50), Total (88.95).

(Continúa abierta la suscripción)

Se reciben los donativos, aunque sean de cinco céntimos, en nuestra Redacción y Administración y en la Relojería de D. Venancio Muñoz de la Peña.

Ayuntamiento

SESIÓN DEL 22 DE ABRIL DE 1897.

Presidió D. Eulogio García Rodríguez y asistieron los Sres. Sanz, Raullet, González Clemente, Martín Marcos, Lázaro, Martín Hernández, Gómez, Rodríguez Hernández y Muñoz de la Peña.

Previa lectura, fué aprobada el acta correspondiente á la sesión anterior.

Es presentada una solicitud para obtener destino en el ramo de consumos.

La comisión de Policía informará respecto de una exposición por la cual pide licencia al firmante para reformar una pared lindante con la vía pública.

Una petición de socorro para ir á Baños fué destinada á la comisión de Beneficencia.

El Sr. Raullet hizo observar al Ayuntamiento que las solicitudes para obras particulares deben ser informadas por la comisión de Policía solamente, para evitar se involucren derechos de la comisión citada con los que competen á la de Obras, por entender mencionado señor que ésta última comisión funciona únicamente cuando se trata de obras municipales.

D. Marcelino Hernández, digno capellán y administrador del Santo Hospital, invita al excelentísimo Ayuntamiento para que se digne asistir el domingo próximo al solemne acto de la comunión de los enfermos existentes en el benéfico asilo.

S. E. quedó enterado sin que fuese designada comisión alguna.

Asistirán los que gusten.

La comisión de Instrucción dió cuenta de haber acordado el número de gorras que el Ayuntamiento costeará para los niños pobres que comulgarán por primera vez, proporcionando dicho acuerdo una economía de sesenta pesetas.

D. Bonifacio Rodríguez ha recibido quejas á consecuencia del acuerdo anterior, y para evitarlas ofrece gratuitamente el paño que se precise para todas las gorras de los niños que comulguen.

Recibe gracias de S. E. D. Bonifacio Rodríguez por su generosidad, es aceptada la oferta, y, para mantener el acuerdo de la comisión de Instrucción, se le faculta para lo que proceda.

La comisión de Hacienda no presentó asuntos.

El Sr. Raullet dió cuenta de la desaparición del caño de metal de la fuente establecida en la calleja del Balazo, habiendo sido inútiles las pesquisas practicadas en averiguación de quién ó quienes sean los autores de la hazaña.

El Ayuntamiento resolverá en justicia sobre la propiedad alegada por un poseedor de terreno público sin título que justifique su derecho.

El Sr. Lázaro dió cuenta sin informar la exposición presentada en la sesión anterior para mejorar parte del camino de las Olivillas, por esperar conformidad de los interesados en las obras que hay que efectuar, y conocimiento de las cantidades ofrecidas, pues, á juicio del dicente, no puede apreciarse la oferta de una cantidad prudencial, si no se determina la realidad de la suma.

En opinión de D. Benicio Muñoz de la Peña es de

para el Ayuntamiento y voluntarios

necesidad el arreglo de todo el camino de las Olivillas.

S. E. acordó proveer sobre este extremo atendiendo a los fondos disponibles.

Los devotos de San Gregorio han pedido licencia al Sr. García Rodríguez, para celebrar una rifa, preguntando además a dicho señor si la comunión de los niños sería el día 10 de Mayo próximo.

El Sr. Sanz dijo que el acto mencionado podrá celebrarse dicho día y así quedó acordado.

El señor presidente recordó el asunto pendiente con el Sr. Agreda á quien se le ha comunicado la resolución del Concejo, sin haber obtenido respuesta.

Censura tal proceder el señor presidente indicando otros medios para lograr la justa demanda de este Ayuntamiento.

Secundó el señor síndico lo manifestado por el Sr. García Rodríguez, añadiendo que juzga de buen resultado la insistencia en lo que se reclama, aprovechando cuantas ocasiones se presenten de comisiones del Concejo que tengan que despachar asuntos en Salamanca.

Se trató con detenimiento este interesante asunto quedando terminado por ahora con la salvadora frase de «ya veremos».

El señor síndico preguntó noticias acerca del importante asunto relacionado con la baja en el impuesto por consumos, contestando el señor presidente que el Sr. Cascón no había podido hallarse en Madrid en días hábiles para visitar al ministro y que, por lo visto, la concesión hecha al pueblo de Argenteiros por la misma causa que alega Béjar, no se estimaba como síntoma favorable para la pretensión de este Ayuntamiento por nuestro representante en Cortes.

Expresó sentimiento el señor síndico y recomendó la necesidad de insistir sin levantar mano en ese asunto de vital importancia para el Municipio.

El señor presidente se mostró conforme con el señor síndico, considerando imposible la administración municipal con las actuales exigencias del Gobierno.

D. Benicio Muñoz de la Peña oyó frases de atención y agradecimiento que le dirigió D. Francisco González Clemente por el buen desempeño en el cargo de la sindicatura municipal durante la ausencia del propietario.

El señor síndico pidió que siguiese la práctica de dar cuenta en las sesiones de los libramientos, según está acordado y por creer muy conveniente se de á conocer al público la inversión de los fondos municipales.

Desde la próxima sesión se practicará dicho acuerdo.

D. Bonifacio Rodríguez pidió que se ajuste á lo que disponen las Ordenanzas Municipales, un balcón que excede de las dimensiones marcadas en dichas Ordenanzas.

Se hará lo pretendido por dicho señor.

No hubo más asuntos al despacho y se levantó la sesión.

Sueltos y Noticias

Advertimos á algunos de nuestros suscriptores de fuera de Béjar, que parece creen que el periódico no nos cuesta dinero, si no para sus redactores, para los indispensables gastos de imprenta, que, si no se ponen al corriente en sus pagos, dejarán de recibir LA VICTORIA desde el número próximo.

Nos parece bien el rigor que se emplea en nuestra estación para exigir billetes de andén á las personas que en él se hallan á la llegada de los trenes.

Destinándose el producto á beneficencia, cuantos más billetes se expendan mayor beneficio obtendrán los pobres.

Lo que no estaría demás es que el señor alcalde reclamara del señor gobernador civil de la provincia algo de la parte de ese producto, que debe entregarle la Compañía, ya que Béjar, dado el plausible celo de los empleados, no será la población que menos ingrese por dicho concepto en toda la línea.

El lunes último dió principio la tradicional novena á Nuestra Señora de la Antigua.

Todos los domingos, hasta el de Pascua de Pentecostés, se celebra el ejercicio á las tres de la tarde, cantándose al piano piadosas letrillas.

Sabida es la concurrencia de fieles que á esta novena asiste, no sólo de Béjar sino de algunos pueblos inmediatos.

Nuestro buen amigo D. José de Prada y La-garejos, doctor en derecho y notario por oposición del Ilustre Colegio de Valladolid, ha establecido su estudio en Salamanca, calle de la Rúa, entresuelo, derecha.

Después de más de cincuenta años, según aseguran algunas personas, han vuelto las cigüeñas á anidar en esta ciudad.

La torre elegida por las zancudas ha sido la de la iglesia de Santa María.

Los chicos las contemplan como á aves raras.

El lunes próximo, á las siete y media de la mañana celebrarán los peregrinos de Roma su acostumbrada fiesta á la Santísima Virgen del Castañar, como recuerdo de la peregrinación y en acción de gracias á nuestra Patrona.

La misa será cantada al armonium, á dos voces, y después los peregrinos entonarán un precioso himno.

El período electoral para las próximas elecciones municipales ha principiado el 22 del corriente.

El día 2 de Mayo se hará la designación de interventores, el 9 la elección de concejales y el 13 el escrutinio general, terminando entonces también el período electoral.

Ha muerto en Ceclavín, (Cáceres), á la avanzada edad de 74 años, el Sr. D. Vicente Rodríguez Arias.

Damos el más sentido pésame á su distinguida familia, muy particularmente á su señora hija política doña Mariana Olleros, y pedimos á nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

Parece probable que el León XIII, en cual barco regresa el general Polavieja, no hará escala en Singapoore, por las escasas precauciones sanitarias que se observan en aquel puerto con las procedencias de puntos infestados por epidemias.

Dicho vapor hizo el último viaje desde Barcelona á Manila en 25 días y se supone que en el de regreso empleará igual tiempo ó un día más.

Es de presumir, pues, que el 10 ó el 11 de Mayo próximo llegará á Barcelona, donde esperarán al marqués de Polavieja su señora y otros individuos de su familia.

El general se detendrá algunas horas en Barcelona y luego continuará su viaje á Madrid.

Mañana Domingo de Quasimodo recibirán la Sagrada Comunión los enfermos de las diferentes parroquias de esta ciudad.

De San Juan saldrá la procesión á la seis, asistiendo la banda de música de D. Gonzalo Martín.

Nos parece muy bien y estamos muy contentos con que se lean en las sesiones los libramientos de los gastos municipales, y nos parecería mejor que se hicieran públicos, por ejemplo, en las columnas de la prensa.

El Boletín Eclesiástico de la diócesis de Plasencia anuncia la vacante de la Canongía Penitenciaria de aquella Catedral, cuya provisión corresponde al Prelado.

Espira el plazo el día 26 del próximo Mayo.

Don Gregorio Ortín ha pedido autorización para establecer una red telefónica entre esta ciudad y la vecina villa de Candelario.

La Junta de Asociados aprobó el día 22 del corriente el presupuesto municipal para el ejercicio de 1897-1898.

Una carta dirigida á esta ciudad desde Cádiz ha peregrinado por otros pueblos de la región andaluza tardando nueve días en llegar á manos del destinatario, irrogándose perjuicios de consideración á los interesados.

Por comentario se nos ocurre preguntar: ¿Existe gobierno en España que defienda al ciudadano contra las torpezas frecuentes de los funcionarios públicos?

D. Bernardo Sánchez, natural de Béjar, acreditado cirujano dentista, tiene establecido su gabinete de operaciones en la calle de las Veneras, número 7, principal, derecha (esquina á la de Preciados), Madrid.

A nuestro juicio debe el Ayuntamiento mirarse muy bien antes de emplear dinero en obras, no del todo necesarias, cuando tiene en descubierto atenciones muy sagradas, como son las de caridad y beneficencia.

Ha fallecido en esta ciudad el inteligente vidriero y hojalatero D. Juan Saucedo.

A su apreciable familia, en especial á su her-

mano político, D. Modesto Martín Marcos, concejal de este Ayuntamiento, hacemos presente nuestro pesar, y rogamos á los lectores encomienden á Dios el alma del finado.

En algunas poblaciones han sido condenados por blasfemos, á virtud de denuncia de los fiscales municipales, varios reincidentes, imponiéndoseles diez días de arresto y diez duros de multa.

¿Y en Béjar?

Como decimos en la reseña de la sesión, el día 10 de Mayo próximo se celebrará con la solemnidad acostumbrada la comunión de los niños.

La Madrileña, establecida en Salamanca, Rúa 10, ha llegado á esta población con un elegante y variado surtido en sombreros de verano, y tendrá el gusto de ofrecerle á su clientela, en la Fonda del Comercio, mañana domingo y el lunes.

Don Manuel Pérez Ordoño, ilustrado director de la Escuela de Artes y Oficios, fué justamente aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió el lunes último al Círculo Obrero, donde dicho señor dió una importante conferencia sobre las máquinas de vapor y sus aplicaciones á la industria.

Merece bien de un pueblo quien como el señor Pérez Ordoño dedica el fruto de sus estudios á la enseñanza de conocimientos de gran utilidad para fabricantes y obreros.

Cuando una Corporación recibe invitación para asistir á tal ó cual acto, lo que procede es acordar si la Corporación asiste ó no; y, en caso de acordar la asistencia, se va en pleno ó se nombra una comisión, que lleve la representación de la colectividad invitada.

Esto es lo procedente y lo correcto. Dejar libertad para que asista el que quiera, ni es serio, ni puede estar conforme con las reglas de la más rudimentaria cortesía.

Ha llovido en esta ciudad y su término copiosamente en la noche del jueves y en todo el día del viernes últimos y parece que las lluvias han sido bastante generales en otras partes.

Se han cumplido, pues, los pronósticos de Noherlesoom.

Pasatiempos

Soluciones: A la charada, PERRO; al acróstico, en la línea vertical, HUMILDEMENTE, en las líneas horizontales, Alhoz, Emulo, Pampa, Aries, Bilis, Cidro, Miedo, Bombo, Siete, Renix, Diego.

**

LÓGICA ASNAL

Con los costales siempre sobre el lomo, lo mismo en el invierno que en verano, sudo, por mi desdicha, lo que gano, y gano, por mi suerte, lo que como. Aunque me juzgan romo, no soy romo, ni tiro coces, ni me irrito en vano; y algunas veces hasta el ser humano envidia de mis actos el aplomo. Recibo malos tratos sin motivo; mas no crean ustedes que me aburro por esos malos tratos que recibo; pues no siendo un taúr cuando discurro, todo cuanto me pasa lo concibo y hasta me alegro de ello... ¡por ser burrol!

ABRAHAM LIMORTI.

**

OCURRENCIAS

Yendo de caza un joven príncipe, y sintiendo frío, dijo á su preceptor:

—Dadme mi abrigo.

—Príncipe: los hombres de vuestro nacimiento no deben hablar en singular. Cuando hablan de sí mismos, se sirven siempre del plural; por lo tanto, hay que decir: «Dadnos nuestro abrigo.»

Algunos días después el príncipe se quejaba de las muelas, pero acordándose de la lección que le había dado su preceptor, exclamó:

—¡Ay nuestras muelas! ¡nuestras muelas!

—Las mías seguramente no me hacen padecer— dijo el preceptor.

—Ya veo—respondió el angusto discípulo con bastante mal humor—que el abrigo es nuestro, pero el dolor de muelas... mío.

Est. tipográfico de la viuda de Aguilar á cargo de Jenaro Forcada

SECCION DE ANUNCIOS

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

SE PUBLICA LOS SÁBADOS

REDACCIÓN, Sánchez-Ocaña, número 2. ADMINISTRACIÓN, Mansilla 38. La correspondencia administrativa á la Administración; la demás á la Redacción.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En toda España, un mes 0'50 pts. Un trimestre 1'50. Un año 6. Pagando un año adelantado 5. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás torcas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo

que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberle usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del Dr. MORA: Almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriollo, 22, Salamanca.
De venta: En las principales farmacias y droguerías, y en esta ciudad en la droguería de la viuda é hijo de M. Briñón. 52-45

SE VENDE

una casa situada en la calle mejor y más céntrica de esta ciudad, con salida á otra igualmente céntrica, en precto arbolado y cómodo, capitalizada por sus productos actuales en renta al moderado tipo del interés legal.

Se vende al contado ó á plazos largos, que se estipulen á comodidad del comprador, pero en este último caso con el mismo interés legal de su capitalización. También se vende bajo las mismas condiciones ú otras que convengan, la de la calle Mayor de Pardiñas, número 7, con corral y salida á la de Peñuelas. Darán razón en la Redacción de este periódico.

MODISTA MADRILEÑA

MAYOR DE PARDINAS, 7

Se hace toda clase de vestidos y abrigos alta novedad para señoras y niñas, con gran prontitud y precios muy económicos.

SE ARRIENDA

el piso segundo de la casa núm 4 de la calle de la Yedra

Tiene espaciosas y cómodas habitaciones, alcobas estucadas, magníficas vistas al Mediodía, desván con habitaciones y cocina

Para tratar del arriendo con su dueño D. Bernabé Cerrudo

SELLOS DE CORREOS

Se compran todos los de España desde 1856 al de 1867, no siendo de 4 ni 6 cuartos.

Se compran también los de 12 y 19 cuartos, los de 1 y 2 escudos, los de 4 y 6 pesetas de todos los años y toda clase de colecciones.

Se venden sellos raros y muy raros.

Escribir enviando sello para contestar, á Eloy Carabias, droguería, Plaza Mayor, 11, Plasencia.

DISPONIBLE

EN la zapatería de Zacarías Alvarez, Sánchez Ocaña número 11, plazuela del caño Comendador, se han recibido excelentes géneros de verano en charoles y pieles de Rusia de diversos gustos y colores.

Academia preparatoria para carreras especiales

FERIA, 4, 2., BEJAR

Continúan las clases de preparación para el ingreso en cada una de las Academias siguientes:

- Ingenieros militares.—Artillería.—Infantería.—Administración militar.
- Academia de Caballería.—Administración naval.
- Escuela de Arquitectura.—Sobrestantes de Obras públicas.—Correos.

Estando anunciadas las convocatorias próximas para ingreso en las Academias militares y siendo los cursos abreviados, ninguna ocasión mejor para conseguirlos en poco tiempo y gran economía.

Para detalles y honorarios, en cada caso dirigirse al Jefe de estudios D. José Mañes.

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.

DISPONIBLE

Don Marino Zúñiga Bello Representante en Béjar y su partido de la antigua y acreditada Compañía Francesa del Fenix de seguros contra incendios, tiene su residencia en esta ciudad, calle Mayor, núm. 37.